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OPIS TECHNICZNY

1. PODSTAWA OPRACOWANIA

Podstaw merytoryczg jest:

Projekt architektoniczny wiaty na terenie dziatkiewvid. gr. 11/19, olgb Nowy Dwor
Mazowiecki
- Obowhgzujace normy.

2. PRZEDMIOT OPRACOWANIA

Przedmiotem opracowania jest projekt budowlany &oksji wiaty na terenie dziatki
nr ewid. gr. 11/19, oleb Nowy Dwor Mazowiecki

3. ZAKRES OPRACOWANIA

Projekt obejmuje komplet informacji i rozygian w postaci rysunkéw technicznych niedinych do
realizacji konstrukcji na teren@ziatki nr ewid. gr. 11/19, obb Nowy Dwor Mazowiecki

4, OPIS OGOLNY

Projekt obejmuje fundamenty oraz §zeaziemn wiaty.

O. WARUNKI GRUNTOWO-WODNE

Na podstawie wynikow geologicznych badsodtaza gruntowego warunki
posadowienia ok&ono jako proste. Obiekt zaliczono do pierwszeggatii geotechniczne;.



6. OPIS KONSTRUKCJI

6.1. FUNDAMENTY

Budynek posadowiony zostat na stopach fundamentody@ x 1,0 x 0,30m.
Fundamenty na podbudowie z betonu klasy C6/8 gcniOzaprojektowano z betonu C20/25,
Stopa fundamentowa zbrojenie dolne @12 o oczkadm2® 20cm ze stali klasy A-1lIN
(RB500W). W trakcie realizacji prac fundamentowyebykop naley zabezpieczy przed
wodg opadowvy i ewentualnymi gczeniami wody podziemne;.

Pod fundamentami nalg utozy¢ instalacg odgromowy zgodnie z projektem
instalacji.Sciany wykopu nalgy zabezpiecza

Do obliczen zostata zatwona piasek sredni o b=0,46. W przypadku
stwierdzenia innego gruntu w poziomie posadowieniaiz zatozony nalezy

bezwzgkdnie skonsultowa z projektantem.

6.2. StLUP
Stupy zaprojektowano jako HEB160 z stali S355.

6.3. WIAZAR

Wigzar kratowy W1 (poprzeczny) zaprojektowano o stagpokaci na diugdci
57cm. Pas dolny i gorny jako RK60x4 z stali S35hupki i krzyzulce z RP60x40x4 z stali
S355. Wszystkie patzenia zaprojektowano jako spawane.

Wiazar kratowy W2 (wzdhi) zaprojektowano o statej wysada na diugdci 58cm.
Pas dolny i gérny jako RK60x4 z stali S355. Stupkrzyzulce z RP60x40x4 z stali S355.
Wszystkie pajczenia zaprojektowano jako spawane.

6.4. DACH

Konstrukcg dachu zaprojektowano jako dwuspadpwlwuwspornikow. taty z profilu
RP120x80x4 z stali S235 w rozstawie 146cm wscizsrodkowej i 143cm na wsporniku.
taczenie profilu naley wykona w 1/5 rozpgtosci pomiedzy wigzarami.



Il OBLICZENIA

1) Obciazenia state
Przyjto pokrycie z ptyt poliwglanowych komorowych grulsoi 10mm o cjzarze
0,017kN/n?

2) Obciazeniesniegiem. EN 1991-1-3

Typ: Obchzeniesniegiem

Opis: Dach dwupotaciowy

Wspotczynnik normowy vv= 1,5
Schemat

Caselll  py(an) il as)
Case (i) Diﬁy“:m]. ’—,—‘ P‘Im]

Case (i) p(am) 0,5l a)

Oznaczenia
o1= 13 [0]
o= 13 [0]

Parametry obcigzenia
Wybrana kategoria: Dachy jednopotaciowe EN 1991p1533.2
Wartas¢ charakterystyczna okyzieniasniegiem gruntu

(wg tablicy NB.1) dla strefy: 3 ks 1,2 [KN/n]
gdzie przyjeto wysokid n.p.m.: A= 100,0 [m]
Wspotczynnik ksztattu dachu p= 0,8
1 (dach o niskim wsp. przenik.
Wspéotczynnik termiczny G= 7 ciepta)
Wspbiczynnik ekspozycji & 10 (teren normalny)
Warunki lokalizacyjne: normalne (przypadek A)
Sytuacja obliczeniowa: trwata/przejowa Gsa= 1,0

Obcigzenie charakterystyczne
Wartas¢ obchzenia charakterystycznego:

s:,u[Ce[Ct [Cesl [sk

s= 0,96 [KN/m2]



- obchzenie charakterystyczne dla rozstawu

6 [m]

Obcigzenie obliczeniowe
Wartas¢ obcizenia obliczeniowego:

S :nys

d

- obchzenie charakterystyczne dla rozstawu

6 [m]

3.1 Obci gzenie wiatrem. EN 1991-1-4

Typ: Obcigzenie wiatrem
Opis: Sciana
Wspétczynnik normowy ys

Parametry obcigzenia
Wybrana kategoria: Dachy ptaski EN 1991-1-4
Strefa obcigzenia wiatrem: 1

Wartosc podstawowa bazowa predkosé wiatru:

Wysokos$¢ n.p.m.

Kategoria terenu: i

Kierunek wiatru: 0
Wartos¢ wspétczynnika kierunkowego:

Wartosé wspétczynnika sezonowego:

Wartos¢ wspotczynnika rzezby terenu (orografii):

Wartosé wspétczynnika turbulencji
Gesto$¢ powietrza (zalecana):

s= 5,76 [KN/m]

= 1,44 [KN/m2]

«= 8,64 [kN/m]

vi

Ub,0 =
A=
Zo =

Zmin =

Cadir=

Cseason

15

22,0
325,0
0,3

1,0
1,0

1,0
1,0
1,25

[m/s]
[m]

(kg/m?]



Schemat $ciana

1 d o d= 13,0
: L e=170
Elevation fore < d
wind A 5 e h
W"‘d\ o £ |ob A /f{/////{./ AL
h
wind _ 1 a B c
4 o
------- Elevation—- = — -+
Sche S | J | o o o o e
SMI F hpﬂ_
b2
wind\‘ =
—_— G H 1 b [ ]
/ Parapets
el4 F
1 hp = 0,3 [m]
e/10
el2
Parametry budynku
h= 13,4 [m] d= 13,0 [m]
e= 7,0 [m] b= 7,0 [m]
Obliczenia
Bazowa predkosé¢ wiatru (p.4.2):
I/b = Cdir [Cmn [Ub,O
ub= 22,0 [m/s]
Warto$¢ bazowa ci$nienia predkoéci
1
= —0Op v/
4o 2 P b Ob= 3025 [N/m?]

Wspotczynnik ekspozycji

7 0,26
c.(2)= 139[@@] (@)= 2,0




Warto$¢ charakterystyczna szczytowego cisnienia predkosci (p.4.5):

4@ 7 S pd=e/)n,

Obcigzenie charakterystyczne Sciany

gr(2)= 616,4 [N/m?]

h/d= 1,0277
Strefa A B C D E
Wartos¢ -0,740 | -0,493 | -0,308 | 0,432 | -0,185
obci azenia
Wartosedla |, ya5 | 5959 | -1,849 | 2,589 | -1,110
rozstawu 6[m]
Obcigzenie obliczeniowe sciany
dq = V; [0,
yi= 1,5
Strefa A B C D E
Wartos¢ | 4 9190 |.0,740 | -0,462 | 0,647 | -0.277
obcigzenia
Obcigzenie charakterystyczne dachu
he/d = 0,023
Strefa F G H |
wartos¢ | 240 | .0,493 | -0,432 | -0,123
obci azenia
Wartosédia |, ya5 | 5 959 | -2,589 | -0,740
rozstawu 6[m]
Obcigzenie obliczeniowe dachu
dq = V; [0,
yi= 1,5
Strefa F G H |
Wartosc -1,110 | -0,740 | -0,647 | -0,185

obcigzenia




tata

RM_Winv. 11.73 licencja nr 25281

NAZWA: tata

OBCIAZENIA:

IN

1,44,44 1,441,44 1,44 1,44 1,44 1,4

0,I18,I18 0,180,18 O,ILS O,LS 0,18 O,ILS

.i e 8 3 L 4 L P S 6 L
OBCIAZENIA: (JKNT,[KNm],[KN/m])
Pret: Rodzaj: K at.  P1(Tg): P2(Td): a[m]: b[m]:
Grupa: CW "Ci ezar wkasny" State yf=1,35/1,00
Grupa: A ™ Stale yf=1,35/1,00
1 Liniowe 0,0 0,18 0,18 0,00 4,75
2 Liniowe 0,0 0,18 0,18 0,00 1,25
3 Liniowe 0,0 0,18 0,18 0,00 6,00
4 Liniowe 0,0 0,18 0,18 0,00 6,00
5 Liniowe 0,0 0,18 0,18 0,00 6,00
6 Liniowe 0,0 0,18 0,18 0,00 6,00
7 Liniowe 0,0 0,18 0,18 0,00 0,75
Grupa: B ™ Zmienne yf=1,50
1 Liniowe 0,0 1,44 1,44 0,00 4,75
2 Liniowe 0,0 1,44 1,44 0,00 1,25
3 Liniowe 0,0 1,44 1,44 0,00 6,00
4 Liniowe 0,0 1,44 1,44 0,00 6,00
5 Liniowe 0,0 1,44 1,44 0,00 6,00
6 Liniowe 0,0 1,44 1,44 0,00 6,00
7 Liniowe 0,0 1,44 1,44 0,00 0,75

W'Y N | K I wgPN-EN 1900
Teoria I-go rz edu

RM_Winv. 11.73 licencja nr 252 81
OBCIAZENIOWE WSPOL. BEZPIECZ.:
Grupa: Znaczenie: Wo/ Y1/ Y2:



CW-"Ci ezar wiasny" State 1,35/1,00

A" State 1,35 /1,00
B -" Zmienne 1 1,50 1/1/1
MOMENTY:

TNACE:
NORMALNE:

7 - - -

KX X 5 X 4 X 5 X s 2
SitY PRZEKROJOWE: T.drz edu

Obci azenia obl.: CW A B

Pret: x/L: x[m]: M[KNm]: oknE N[kN]




1 a 0,00 0,000 -0,72 6,22 0,00

b 0,00 0,000 -0,70 6,07 0,00
a 051 2431 6,83* -0,01 0,00
a 1,00 4,750 -0,08 -5,95 0,00
b 1,00 4,750 -0,08 -5,81 0,00
2 a 0,00 0,000 -0,08 -5,95 0,00
b 0,00 0,000 -0,08 -5,81 0,00
a 1,00 1,250 -9,51 -9,15 0,00
b 1,00 1,250 -9,29 -8,93 0,00
3 a 0,00 0,000 -9,51 8,05 0,00
b 0,00 0,000 -9,29 7,86 0,00
a 0,52 3,141 3,13* 0,00 0,00
a 1,00 6,000 -7,33 -7,32 0,00
b 1,00 6,000 -7,16 -7,15 0,00
4 a 0,00 0,000 -7,33 7,69 0,00
b 0,00 0,000 -7,16 7,51 0,00
a 0,50 3,000 4,23 0,01 0,00
a 1,00 6,000 -7,27 -7,67 0,00
b 1,00 6,000 -7,09 -7,49 0,00
5 a 0,00 0,000 -7,27 7,28 0,00
b 0,00 0,000 -7,09 7,11 0,00
a 047 2,836 3,07 0,01 0,00
a 1,00 6,000 -9,71 -8,09 0,00
b 1,00 6,000 -9,48 -7,90 0,00
6 a 0,00 0,000 -9,71 9,30 0,00
b 0,00 0,000 -9,48 9,08 0,00
a 0,61 3,633 7,18* 0,00 0,00
a 1,00 6,000 0,00 -6,07 0,00
b 1,00 6,000 0,00 -5,92 0,00
7 a 0,00 0,000 0,72 -1,92 0,00
b 0,00 0,000 0,70 -1,88 0,00
a 1,00 0,750 0,00 0,00 0,00
b 1,00 0,750 0,00 0,00 0,00
* = \Warto 5ci ekstremalne

REAKCJE PODPOROWE:

PR 8§ 2 3 4 5
i’ X X 2 S X
8,14 ] ]
17,20 15,01 14,95 17,39
REAKCJE PODPOROWE: T.lrz edu

Obci azenia obl.: CW A B



Wezet: H[KN]: V[KN]:  Wypadkowa[kN]: M[KNm]:

1 a 0,00 8,14 8,14
b 0,00 7,95 7,95
2 a 0,00 17,20 17,20
b 0,00 16,79 16,79
3 a 0,00 15,01 15,01
b 0,00 14,66 14,66
4 a 0,00 14,95 14,95
b 0,00 14,60 14,60
5 a 0,00 17,39 17,39
b 0,00 16,98 16,98
6 a 0,00 6,07 6,07
b 0,00 5,92 5,92
REAKCJE PODPOROWE: T.lrz edu
Obci azenia char.: CW A B
Wezet: H[KN]: V[kN]:  Wypadkowa[kN]: M[KNm]:
1 0,00 5,562 5,52
2 0,00 11,66 11,66
3 0,00 10,18 10,18
4 0,00 10,14 10,14
5 0,00 11,80 11,80
6 0,00 4,11 4,11

Pret nr 6

Wyniki wymiarowania stali wg PN-EN 19985tal1993_2d v. 1.24 licencja nr 25281)

Zadanie: tata

Przekroj: 1 - H *120x80x4

Wymiary przekroju: h=120,0 s=80,0 g=4,0 t=49=%,9 vz=1,9 r=2,9

Charakterystyka geometryczna przekroju: lyg=31r8=164,5 A=15,43 iy=4,5 iz=3,3 Iw=129,3 IBB6
is=5,6.

Materiat:S 235 Granica plastyczrioi fy=235MPa oraz wytrzymakg na rozciganiefu = 360dla g=4,0

Obci gzenia prostopadte:

Obcigzenia dziatajce prostopadle do ptaszczyzny uktadu:
- obchzenie roztaone g =0 kN/m,
- momenty przywztowe M, =0, M, =0 kNm,
- moment skgcajgcy T=0kNm.
Czesciowy wspotczynnik bezpiecastwa dla tych obgizen wynosiy: = 1.
Nosnos¢ przekroju na scinanie:
xa = 3,000; xb = 3,000; Przestonr: 1,1, 1. Obcigzenia: 1,35-(CW+A)+1,5-B (a)
- wzdhuz osi Z
Warunek nénaosci:

Veq - 162 =0010<1
Vera 156,30

Nosnos¢ przekroju na zginanie :

xa = 3,000; xb =3,000; Przestonr: 1, 1, 1. Obcigzenia: 1,35-(CW+A)+1,5-B (a)
Zlinearyzowany warunek 8oosci:



Mes _ 667
Myre 14,71

=0454<1  (6.31)

Zginanie (stateczno $¢):
xa = 3,000; xb = 3,000; Przestonr: 1,1, 1. Obcigzenia: 1,35-(CW+A)+1,5-B (a)

Warunek stateczioi przy zginaniu:

Mes _ 6,67

=0454<1  (6.54)
Mprg 14,71

Nosnos$¢ srodnika pod obci gzeniem skupionym :
xa = 3,000; xb =3,000; Przestonr: 1, 1, 1. Obcigzenia: 1,35-(CW+A)+1,5:-B (a)
Warunki ngnosci srodnika:

_Fes _ 0,00
Frg 1247
n2+ 0,87, =0,000 + 0,8x0,547 6,000 < 1,4 (7.2EN 1993-1-5)
Stan graniczny u zytkowalno $ci:
Przesto nr: 1, 1, 1. Obcigzenia: CW+A+B
Ugiecia wzgkdem osi Y liczone od etiwy preta wynosa:
8nax = 22,6 < 24,0- ay
Najwieksze ugicie wypadkowe wynosi:
a=22,627 mm; L/a=6000,0/22,627 = 265,2

7> =0,000 <1 (6.14EN 1993-1-5)



Wiazar

RM_Winv. 11.73 licencja nr 25281

NAZWA: Rama

OBCIAZENIA:

OBCIAZENIA:

“6.85 '685 .685 £

576 5
685288 orr

5,
576 5

([kN],[KNm],[KN/m])

Pret: Rodzaj: K

at:

Grupa: CW "Ci

Grupa: A "Warstwy"
2 Liniowe 0,0
3 Liniowe 0,0
4  Liniowe 0,0
14 Liniowe 0,0
15 Liniowe 0,0
16 Liniowe 0,0
17 Liniowe 0,0
18 Liniowe 0,0
51 Liniowe 0,0
52 Liniowe 0,0
53 Liniowe 0,0
54 Liniowe 0,0
55 Liniowe 0,0
65 Liniowe 0,0
66 Liniowe 0,0
67 Liniowe 0,0

Grupa: B "Wiatr parcie”

ezar wkasny"

1,07

1,07

1,07
1,07
1,07
1,07
1,07
1,07
1,07
1,07
1,07
1,07
1,07
1,07
1,07
1,07

2,88

e
709'_88381\"2“68 'S\ng aa—576 LA

0,60 U 2,98 ;:;—5 76 576 G5 685 58S
S e

98—0 6020, =0, 60_2. 60__0.60

mitm
P1(Tg): P2(Td): a[m]: b[m]:
State yf=1,35/1,00

State yf=1,35/1,00
1,07 0,00 1,00
1,07 0,00 1,00
1,07 0,00 1,00
1,07 0,00 0,92
1,07 0,00 0,92
1,07 0,00 0,92
1,07 0,00 0,92
1,07 0,00 0,92
1,07 0,00 0,92
1,07 0,00 0,92
1,07 0,00 0,92
1,07 0,00 0,92
1,07 0,00 0,92
1,07 0,00 1,00
1,07 0,00 1,00
1,07 0,00 1,00
Zmienne yf=1,50



0,60

0,60

0,60
0,60
0,60
0,60
0,60
0,60
0,60
0,60
0,60
0,60
0,60
0,60
0,60
0,60

-6,85

-6,85

-6,85
-2,98
-2,98
-2,98
-2,98
-2,98
-2,98
-2,98
-2,98
-2,98
-2,98
-6,85
-6,85

2 Liniowe 5,5
3 Liniowe 55
4  Liniowe 55
14 Liniowe -12,8
15 Liniowe -12,8
16 Liniowe -12,8
17 Liniowe -12,8
18 Liniowe -12,8
51 Liniowe 12,8
52 Liniowe 12,8
53 Liniowe 12,8
54 Liniowe 12,8
55 Liniowe 12,8
65 Liniowe -5,5
66 Liniowe -5,5
67 Liniowe -5,5
Grupa: C "Wiatr ssanie"
2 Liniowe 5,5
3 Liniowe 5,5
4  Liniowe 55
14 Liniowe -12,8
15 Liniowe -12,8
16 Liniowe -12,8
17 Liniowe -12,8
18 Liniowe -12,8
51 Liniowe 12,8
52 Liniowe 12,8
53 Liniowe 12,8
54 Liniowe 12,8
55 Liniowe 12,8
65 Liniowe -5,5
66 Liniowe -5,5
67 Liniowe -5,5

Grupa: D "Snieg I"
2 Liniowe-Y 0,0
3 Liniowe-Y 0,0
4 Liniowe-Y 0,0

14
15
16
17
18
51
52
53
54
55
65
66
67

Liniowe-Y
Liniowe-Y
Liniowe-Y
Liniowe-Y
Liniowe-Y
Liniowe-Y
Liniowe-Y
Liniowe-Y
Liniowe-Y
Liniowe-Y
Liniowe-Y
Liniowe-Y
Liniowe-Y

Grupa: E "

2 Liniowe-Y
3 Liniowe-Y 0,0
4 Liniowe-Y 0,0

14
15
16
17

Liniowe-Y
Liniowe-Y
Liniowe-Y
Liniowe-Y

0,0
0,0
0,0
0,0
0,0
0,0
0,0
0,0
0,0
0,0
0,0
0,0
0,0

Snieg II"

0,0

0,0
0,0
0,0
0,0

-6,85

5,76

5,76

5,76
5,76
5,76
5,76
5,76
5,76
5,76
5,76
5,76
5,76
5,76
5,76
5,76
5,76

2,88
2,88
2,88
2,88
2,88
2,88
2,88

0,60

0,60

0,60
0,60
0,60
0,60
0,60
0,60
0,60
0,60
0,60
0,60
0,60
0,60
0,60
0,60

Zmienne
-6,85
-6,85
-6,85

-2,98
-2,98
-2,98
-2,98
-2,98
-2,98
-2,98
-2,98
-2,98
-2,98
-6,85
-6,85
-6,85

Zmienne
5,76
5,76
5,76

5,76
5,76
5,76
5,76
5,76
5,76
5,76
5,76
5,76
5,76
5,76
5,76
5,76

Zmienne
2,88
2,88
2,88
2,88
2,88
2,88
2,88

0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00

1,00
1,00
1,00
0,92
0,92
0,92
0,92
0,92
0,92
0,92
0,92
0,92
0,92
1,00
1,00
1,00

yi= 1,50

0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00

1,00
1,00
1,00
0,92
0,92
0,92
0,92
0,92
0,92
0,92
0,92
0,92
0,92
1,00
1,00
1,00

yi= 1,50

0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00

1,00
1,00
1,00
0,92
0,92
0,92
0,92
0,92
0,92
0,92
0,92
0,92
0,92
1,00
1,00
1,00

yi= 1,50

0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00

1,00
1,00
1,00
0,92
0,92
0,92
0,92



18 Liniowe-Y 0,0 2,88 2,88 0,00 0,92
51 Liniowe-Y 0,0 576 5,76 0,00 0,92
52 Liniowe-Y 0,0 576 5,76 0,00 0,92
53 Liniowe-Y 0,0 576 5,76 0,00 0,92
54 Liniowe-Y 0,0 576 5,76 0,00 0,92
55 Liniowe-Y 0,0 576 5,76 0,00 0,92
65 Liniowe-Y 0,0 576 5,76 0,00 1,00
66 Liniowe-Y 0,0 576 5,76 0,00 1,00
67 Liniowe-Y 0,0 576 5,76 0,00 1,00
Grupa: F " Snieg II" Zmienne yf=1,50
2 Liniowe-Y 0,0 5,76 5,76 0,00 1,00
3 Liniowe-Y 0,0 576 5,76 0,00 1,00
4 Liniowe-Y 0,0 5,76 5,76 0,00 1,00
14 Liniowe-Y 0,0 576 5,76 0,00 0,92
15 Liniowe-Y 0,0 576 5,76 0,00 0,92
16 Liniowe-Y 0,0 576 5,76 0,00 0,92
17 Liniowe-Y 0,0 576 5,76 0,00 0,92
18 Liniowe-Y 0,0 576 5,76 0,00 0,92
51 Liniowe-Y 0,0 2,88 2,88 0,00 0,92
52 Liniowe-Y 0,0 288 2,88 0,00 0,92
53 Liniowe-Y 0,0 2,88 2,88 0,00 0,92
54 Liniowe-Y 0,0 2,88 2,88 0,00 0,92
55 Liniowe-Y 0,0 2,88 2,88 0,00 0,92
65 Liniowe-Y 0,0 2,88 2,88 0,00 1,00
66 Liniowe-Y 0,0 288 2,88 0,00 1,00
67 Liniowe-Y 0,0 288 2,88 0,00 1,00
W'Y N | K I wgPN-EN 1900
Teoria I-go rz
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OBCIAZENIOWE WSPOL. BEZPIECZ.:
Grupa: Znaczenie: Wo/ Y1/ y2:
CW-"Ci ezar wlasny" State 1,35/1,00
A -"Warstwy" State 1,35 /1,00
B -"Wiatr parcie" Zmienne 1 1,50 1/1/1
C -"Wiatr ssanie” Zmienne 1 1,50 1/1/1
D -"Snieg I" Zmienne 1 1,50 1/1/1
E-" Snieg II" Zmienne 1 1,50 1 /1/1
F-" Snieg Ill" Zmienne 1 1,50 1 /1/1
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21.04
3-231,1/226,56,

11 1171,95151 87
7
[ —-133,44
mi
SlitY PRZEKROJOWE: T.lrz edu
Obci azenia obl.: CW A BCDEF
Pret: x/L: x[m]: M[KNm]: Q[KN]:
1 a 0,00 0,000 10,06 -22,02
b 0,00 0,000 9,96 -21,80
a 1,00 0,520 -1,39 -22,02
b 1,00 0,520 -1,37 -21,80
2 a 0,00 0,000 -2,14 8,10
b 0,00 0,000 -2,11 7,96
a 0,59 0,597 0,28*
a 1,00 1,005 -0,85 -5,51
b 1,00 1,005 -0,83 -5,42
3 a 0,00 0,000 -1,16 6,79
b 0,00 0,000 -1,14 6,68
a 0,50 0,502 0,55*
a 1,00 1,005 -1,17 -6,81
b 1,00 1,005 -1,15 -6,70
4 a 0,00 0,000 -1,36 7,53
b 0,00 0,000 -1,33 7,40
a 0,55 0,557 0,74*
a 1,00 1,005 -0,63 -6,08
b 1,00 1,005 -0,62 -5,98
5 a 0,00 0,000 1,38 -3,85
b 0,00 0,000 1,37 -3,83
a 1,00 0,522 -0,64 -3,90
b 1,00 0,522 -0,64 -3,87
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v5 0033 75 =2
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[—-133,46

79,83

28,85

2,46

3,69
4,67
4,59

-117,10
-114,92
-117,10
-114,92



6 a 0,00
b 0,00
a 1,00
b 1,00

7 a 0,00
b 0,00
b 0,76
b 0,75
a 1,00
b 1,00

8 a 0,00
b 0,00
a 1,00
b 1,00

9 a 0,00
b 0,00
a 1,00
b 1,00

10 a 0,00
b 0,00
a 1,00
b 1,00

11 a 0,00
b 0,00
a 1,00
b 1,00

12 a 0,00
b 0,00
a 1,00
b 1,00

13 a 0,00
b 0,00
a 1,00
b 1,00

14 a 0,00
b 0,00
a 0,47
a 1,00
b 1,00

15 a 0,00
b 0,00
a 0,47
a 1,00
b 1,00

16 a 0,00
b 0,00
a 0,48
a 1,00
b 1,00

0,000
0,000
1,005
1,005

0,000
0,000
0,765
0,750
1,005
1,005

0,000
0,000
0,344
0,344

0,000
0,000
0,923
0,923

0,000
0,000
0,923
0,923

0,000
0,000
0,923
0,923

0,000
0,000
0,923
0,923

0,000
0,000
0,579
0,579

0,000
0,000
0,436
0,923
0,923

0,000
0,000
0,433
0,923
0,923

0,000
0,000
0,443
0,923
0,923

-0,31
-0,31
0,09
0,09

-0,05
-0,05

-0,03
-0,03

9,70
9,59
-5,30
-5,24

-1,35
-1,34

1,12

111

0,72
0,72
0,12
0,12

0,44
0,44

-0,05

-0,05

0,21
0,21
-0,04
-0,03

1,02
1,01
-3,13
-3,10

-0,60
-0,59

-1,04
-1,03

-0,56
-0,56

-1,08
-1,07

-0,86
-0,85

-1,18
-1,17

0,45
0,44
0,36
0,36

0,07
0,06
-0,03*
-0,03*
-0,03
-0,02

0,00
0,00

-43,66
-43,15
-43,69
-43,18

2,72
2,68
2,64
2,61

-0,61
-0,61
-0,69
-0,68

-0,49
-0,49
-0,58
-0,56

-0,22
-0,23
-0,31
-0,30

7,14
-7,07
-7,20
7,11

8,04
7,95
1,15*
-9,00
-8,89

-0,01

7,96
7,86
1,15*
-9,08
-8,97

-0,03

8,17
8,07
0,95*
-8,87
-8,76

-0,01

-51,37
-50,41
-51,36
-50,40

-10,95
-10,74
-10,74
-10,74
-10,94
-10,74

192,45
190,20
192,44
190,20

206,18
203,81
206,17
203,79

162,41
160,65
162,39
160,63

87,32
86,58
87,30
86,57

-18,59
-17,87
-18,61
-17,89

-151,93
-149,38
-151,94
-149,39

-226,56
-223,92
-228,73
-231,17
-228,48

-194,70
-192,50
-196,86
-199,31
-197,07

-141,01
-139,56
-143,23
-145,62
-144,13



17 a 0,00
b 0,00
a 0,46
a 1,00
b 1,00

18 a 0,00
b 0,00
a 0,45
a 1,00
b 1,00

19 a 0,00
b 0,00
a 1,00
b 1,00

20 a 0,00
b 0,00
a 1,00
b 1,00

21 a 0,00
b 0,00
a 1,00
b 1,00

22 a 0,00
b 0,00
a 1,00
b 1,00

23 a 0,00
b 0,00
a 1,00
b 1,00

24 a 0,00
b 0,00
a 1,00
b 1,00

25 a 0,00
b 0,00
a 1,00
b 1,00

26 a 0,00
b 0,00
a 1,00
b 1,00

27 a 0,00
b 0,00
a 1,00
b 1,00

28 a 0,00
b 0,00
a 1,00
b 1,00

0,000
0,000
0,425
0,923
0,923

0,000
0,000
0,418
0,923
0,923

0,000
0,000
0,742
0,742

0,000
0,000
0,701
0,701

0,000
0,000
0,743
0,743

0,000
0,000
0,701
0,701

0,000
0,000
0,743
0,743

0,000
0,000
0,701
0,701

0,000
0,000
0,688
0,688

0,000
0,000
0,684
0,684

0,000
0,000
0,688
0,688

0,000
0,000
0,684
0,684

-0,89
-0,88

-1,51
-1,49

-1,05
-1,04

-1,81
-1,78

-0,63
-0,62

0,20

0,20

0,17
0,17
-0,14
-0,14

0,05
0,05
0,01
0,01

0,15
0,15
-0,15
-0,15

0,16
0,16
0,05
0,05

-0,28
-0,28

0,80

0,79

-0,25
-0,25

0,61

0,60

-0,45
-0,45

0,34

0,33

-0,12
-0,12

0,06

0,06

-0,20
-0,19

0,05

0,05

7,84
7,75
0,78*
-9,20
-9,09

7,70
7,61
0,55*
-9,34
-9,22

1,10
1,08
1,14
1,12

-0,46
-0,45
-0,42
-0,42

-0,07
-0,07
-0,04
-0,04

-0,45
-0,44
-0,41
-0,41

-0,16
-0,16
-0,13
-0,13

1,52
1,50
1,55
1,54

1,23
1,22
1,27
1,26

1,14
1,13
1,17
1,15

0,25
0,24
0,29
0,28

0,34
0,34
0,37
0,36

-0,01

-0,02

-55,32
-55,06

-57,45

60,61

-59,93
-59,63

62,70
61,33

58,09
56,77

-7,59
-7,46
-7,64
-7,51

8,77
8,60
8,81
8,63

-29,58
-29,05
-29,62
-29,09

27,93
27,40
27,97
27,43

-47,07
-46,19
-47,11
-46,23

48,96
48,08
49,00
48,11

93,51
92,21
93,48
92,18

-102,01
-100,63
-101,96
-100,59

78,80
77,71
78,77
77,68

-77,89
-76,83
-77,84
-76,79



29 a 0,00
b 0,00
a 1,00
b 1,00

30 a 0,00
b 0,00
a 1,00
b 1,00

31 a 0,00
b 0,00
a 1,00
b 1,00

32 a 0,00
b 0,00
a 1,00
b 1,00

33 a 0,00
b 0,00
a 1,00
b 1,00

34 a 0,00
b 0,00
a 1,00
b 1,00

35 a 0,00
b 0,00
a 1,00
b 1,00

36 a 0,00
b 0,00
a 1,00
b 1,00

37 a 0,00
b 0,00
a 1,00
b 1,00

38 a 0,00
b 0,00
a 1,00
b 1,00

39 a 0,00
b 0,00
a 1,00
b 1,00

40 a 0,00
b 0,00
a 1,00
b 1,00

0,000
0,000
0,688
0,688

0,000
0,000
0,684
0,684

0,000
0,000
0,688
0,688

0,000
0,000
0,684
0,684

0,000
0,000
0,688
0,688

0,000
0,000
0,684
0,684

0,000
0,000
0,684
0,684

0,000
0,000
0,688
0,688

0,000
0,000
0,684
0,684

0,000
0,000
0,688
0,688

0,000
0,000
0,684
0,684

0,000
0,000
0,688
0,688

-0,25
-0,25

0,01

0,01

-0,31
-0,31

0,00

0,00

-0,22
-0,21
-0,30
-0,30

0,09
0,09
-0,52
-0,51

-1,00
-0,99

1,65

1,63

-2,30
-2,27

0,70

0,69

0,70
0,69
-2,30
-2,27

1,65
1,63
-1,00
-0,99

-0,52
-0,51

0,09

0,09

-0,30
-0,30
-0,22
-0,21

0,00
0,00
-0,31
-0,31

0,01
0,01
-0,25
-0,25

0,35
0,35
0,40
0,39

0,44
0,44
0,47
0,46

-0,15
-0,15
-0,11
-0,11

-0,91
-0,90
-0,88
-0,87

3,82
3,78
3,86
3,82

4,37
4,32
4,40
4,35

-4,40
-4,35
-4,37
-4,32

-3,86
-3,82
-3,82
-3,78

0,88
0,87
0,91
0,90

0,11
0,11
0,15
0,15

-0,47
-0,46
-0,44
-0,44

-0,40
-0,39
-0,35
-0,35

55,63
54,85
55,60
54,83

-55,05
-54,30
-55,00
-54,26

31,37
30,92
31,34
30,89

-34,81
-34,34
-34,76
-34,31

16,27
16,05
16,24
16,02

45,93
45,41
45,98
45,45

45,98
45,45
45,94
45,42

16,24
16,02
16,27
16,04

-34,75
-34,30
-34,80
-34,34

31,33
30,89
31,36
30,91

-54,99
-54,26
-55,04
-54,29

55,59
54,82
55,62
54,84



41 a 0,00
b 0,00
a 1,00
b 1,00

42 a 0,00
b 0,00
a 1,00
b 1,00

43 a 0,00
b 0,00
a 1,00
b 1,00

44 a 0,00
b 0,00
a 1,00
b 1,00

45 a 0,00
b 0,00
a 1,00
b 1,00

46 a 0,00
b 0,00
a 1,00
b 1,00

47 a 0,00
b 0,00
a 1,00
b 1,00

48 a 0,00
b 0,00
a 1,00
b 1,00

49 a 0,00
b 0,00
a 1,00
b 1,00

50 a 0,00
b 0,00
a 1,00
b 1,00

51 a 0,00
b 0,00
a 0,55
a 1,00
b 1,00

52 a 0,00
b 0,00
a 0,54
a 1,00
b 1,00

0,000
0,000
0,684
0,684

0,000
0,000
0,688
0,688

0,000
0,000
0,684
0,684

0,000
0,000
0,688
0,688

0,000
0,000
0,701
0,701

0,000
0,000
0,743
0,743

0,000
0,000
0,701
0,701

0,000
0,000
0,743
0,743

0,000
0,000
0,701
0,701

0,000
0,000
0,742
0,742

0,000
0,000
0,505
0,923
0,923

0,000
0,000
0,497
0,923
0,923

0,05
0,05
-0,20
-0,19

0,06
0,06
-0,12
-0,12

0,34
0,33
-0,45
-0,45

0,61
0,60
-0,25
-0,25

0,80
0,79
-0,28
-0,28

0,05
0,05
0,16
0,16

-0,15
-0,15

0,15

0,15

0,01
0,01
0,05
0,05

-0,14
-0,14

0,17

0,17

0,20
0,20
-0,63
-0,62

-1,81
-1,78

-1,05
-1,04

-1,51
-1,49

-0,89
-0,88

-0,37
-0,36
-0,34
-0,34

-0,29
-0,28
-0,25
-0,24

-1,17
-1,15
-1,14
-1,13

-1,27
-1,26
-1,23
-1,22

-1,55
-1,54
-1,52
-1,50

0,13
0,13
0,16
0,16

0,41
0,41
0,45
0,44

0,04
0,04
0,07
0,07

0,42
0,42
0,46
0,45

-1,14
-1,12
-1,10
-1,08

9,34
9,22
0,55* 0,02
-7,70
-7,61

9,20
9,09
0,78* 0,01
-7,84
-7,75

-77,84
-76,79
-77,88
-76,82

78,76
77,67
78,79
77,70

-101,95
-100,58
-102,00
-100,62

93,48
92,17
93,51
92,20

48,98
48,09
48,94
48,06

-47,09
-46,20
-47,05
-46,17

27,96
27,42
27,92
27,39

-29,61
-29,07
-29,57
-29,04

8,81
8,63
8,77
8,60

-7,64
-7,50
-7,59
-7,46

58,04

56,72
60,56

62,65

61,28

-59,97
-59,66
-57,48
-55,36
-55,10



53 a 0,00
b 0,00
a 0,52
a 1,00
b 1,00

54 a 0,00
b 0,00
a 0,53
a 1,00
b 1,00

55 a 0,00
b 0,00
a 0,53
a 1,00
b 1,00

56 a 0,00
b 0,00
a 1,00
b 1,00

57 a 0,00
b 0,00
a 1,00
b 1,00

58 a 0,00
b 0,00
a 1,00
b 1,00

59 a 0,00
b 0,00
a 1,00
b 1,00

60 a 0,00
b 0,00
a 1,00
b 1,00

61 a 0,00
b 0,00
a 1,00
b 1,00

62 a 0,00
b 0,00
b 0,27
b 0,24
a 1,00
b 1,00

63 a 0,00
b 0,00
a 1,00
b 1,00

0,000
0,000
0,479
0,923
0,923

0,000
0,000
0,490
0,923
0,923

0,000
0,000
0,487
0,923
0,923

0,000
0,000
0,579
0,579

0,000
0,000
0,923
0,923

0,000
0,000
0,923
0,923

0,000
0,000
0,923
0,923

0,000
0,000
0,923
0,923

0,000
0,000
0,344
0,344

0,000
0,000
0,275
0,239
1,005
1,005

0,000
0,000
1,005
1,005

-1,18
-1,17

-0,86
-0,85

-1,08
-1,07

-0,56
-0,56

-1,04
-1,03

-0,60
-0,59

-3,13
-3,10

1,02

1,01

-0,04
-0,03

0,21

0,21

-0,05
-0,05

0,44

0,44

0,12
0,12
0,72
0,72

1,12
111
-1,35
-1,34

-5,30
-5,24

9,70

9,59

-0,03
-0,03

-0,05
-0,05

0,09
0,09
-0,31
-0,31

8,87
8,76
0,95*
-8,17
-8,07

0,01

9,08
8,97
1,15*
-7,96
-7,86

0,03

9,00
8,89
1,15*
-8,05
-7,95

0,01

7,20
7,11
7,14
7,07

0,31
0,30
0,22
0,23

0,58
0,56
0,49
0,49

0,69
0,68
0,61
0,61

-2,64
-2,61
-2,72
-2,68

43,69
43,18
43,66
43,15

0,03
0,02
-0,03*
-0,03*
-0,07
-0,06

0,00
0,00

-0,36
-0,36
-0,45
-0,44

-145,65
-144,15
-143,25
-141,04
-139,59

-199,33
-197,08
-196,88
-194,72
-192,52

-231,17
-228,49
-228,74
-226,56
-223,92

-151,88
-149,33
-151,87
-149,32

-18,57
-17,84
-18,55
-17,83

87,33
86,60
87,35
86,62

162,42
160,65
162,44
160,67

206,18
203,81
206,20
203,82

192,44
190,20
192,45
190,20

-10,94
-10,73
-10,73
-10,73
-10,95
-10,74

-51,34
-50,38
-51,35
-50,39



64 a 0,00 0,000 -0,64 3,90
b 0,00 0,000 -0,64 3,87
a 1,00 0,522 1,38 3,85
b 1,00 0,522 1,37 3,83
65 a 0,00 0,000 -0,63 6,08
b 0,00 0,000 -0,62 5,98
a 0,45 0,447 0,74* 0,02
a 1,00 1,005 -1,36 -7,53
b 1,00 1,005 -1,33 -7,40
66 a 0,00 0,000 -1,17 6,81
b 0,00 0,000 -1,15 6,70
a 050 0,502 0,55* 0,01
a 1,00 1,005 -1,16 -6,79
b 1,00 1,005 -1,14 -6,68
67 a 0,00 0,000 -0,85 5,51
b 0,00 0,000 -0,83 5,41
a 0,41 0,408 0,28* -0,02
a 1,00 1,005 -2,14 -8,09
b 1,00 1,005 -2,11 -7,96
68 a 0,00 0,000 -1,39 22,02
b 0,00 0,000 -1,37 21,80
a 1,00 0,520 10,06 22,02
b 1,00 0,520 9,96 21,80
69 a 0,00 0,000 14,57 -7,64
b 0,00 0,000 14,43 -7,57
a 1,00 0,380 11,67 -7,64
b 1,00 0,380 11,56 -7,57
70 a 0,00 0,000 11,67 -7,64
b 0,00 0,000 11,56 -7,57
a 1,00 4,000 -18,90 -7,64
b 1,00 4,000 -18,71 -7,57
71 a 0,00 0,000 -14,57 7,64
b 0,00 0,000 -14,43 7,57
a 1,00 0,380 -11,67 7,64
b 1,00 0,380 -11,56 7,57
72 a 0,00 0,000 -11,67 7,64
b 0,00 0,000 -11,56 7,57
a 1,00 4,000 18,91 7,64
b 1,00 4,000 18,72 7,57
* = Warto

-117,05
-114,87
-117,05
-114,87

4,67

4,59
3,69

2,46

2,40

29,95

29,38
28,83

27,72

27,18

80,70

79,15
79,79

78,47

76,95

-83,04
-81,89
-83,13
-81,96

-131,07
-129,07
-131,13
-129,13

-131,13
-129,13
-133,44
-131,08

-131,10
-129,10
-131,16
-129,15

-131,16
-129,15
-133,46
-131,11

5ci ekstremalne



REAKCJE PODPOROWE:

7,64 3 4 7,64
> o i
18§0~/ N18,91
S y
133,44 133,46
REAKCJE PODPOROWE: T.lrz edu
Obci azenia obl.: CW A BCDEF
Wezet: H[KN]: V[kN]:  Wypadkowa[kN]: M[KNm]:
38 a 7,64 133,44 133,65 -18,90
b 7,57 131,08 131,30 -18,71
40 a -7,64 133,46 133,68 18,91
b -7,57 131,11 131,32 18,72
REAKCJE PODPOROWE: T.lrz edu
Obci azenia char.: CW A BCDEF
Wezet: H[KN]: V[kN]:  Wypadkowa[kN]: M[KNm]:
38 5,13 90,12 90,27 -12,70
40 -5,13 90,14 90,28 12,70
Pret nr 54

Wyniki wymiarowania stali wg PN-EN 19985tal1993_2d v. 1.24 licencja nr 25281)

Zadanie: Rama

Przekréj: 3 - H 60x 60x 4.0

Wymiary przekroju: h=60,0 s=60,0 g=4,0 t=4,04,6-

Charakterystyka geometryczna przekroju: lyg=4&§=45,9 A=8,82 iy=2,3 iz=2,3 lw=0,1 [t=71j4=3,2.
Materiat:S 355 Granica plastyczrioi fy=355MPa oraz wytrzymakg na rozciganiefu = 490dla g=4,0

Obci gzenia prostopadte:

Obcigzenia dziatajce prostopadle do ptaszczyzny uktadu:
- obchzenie roztaone g =0 kN/m,



- momenty przywztowe M, =0, M, =0 kNm,

- moment skgcajgcy T =0kNm.
Czgsciowy wspotczynnik bezpiechstwa dla tych obgizen wynosiy: = 1.
Nosnos$¢ na sciskanie :
xa = 0,461; xb =0,461; Przestonr: 1,1, 1. Obcigzenia: 1,35-(CW+A)+1,5-(B+C+D+E+F) (a)
Warunek nénaosci:

N .
B = 197.0:-g509<1  (6.9)

N crd 3131
Warunek stateczioi:
N .
—BEd = 197.0:-g 551 (6.46)
Nprd  286,4¢

Nosnosé przekroju na scinanie:

xa = 0,461; xb =0,461; Przestonr: 1,1, 1. Obcigzenia: 1,35-(CW+A)+1,5-(B+C+D+E+F) (a)
- wzdtwz osi Z

Warunek nénaosci:

VEd - 056 20,006 <1
Verd  90,3¢

Nosnos$¢ przekroju na zginanie :
xa =0,461; xb =0,461; Przestonr: 1, 1, 1. Obcigzenia: 1,35-(CW+A)+1,5- B+C+D+E+F) (a)
Zlinearyzowany warunek 8oosci:

Mea _ 1,14

=0,376 <1 (6.31)
Myrs 3,02

Nosnosé (stateczndé) preta zginanego isciskanego
Przesto nr: 1, 1, 1. Obcigzenia: 1,35-(CW+A)+1,5- B+C+D+E+F) (a)

Warunki n@nosci:

Ngg Myga *AMyeq  \ Moga *AMyeq 199,33
Z
XyNgrk/Ym1 Y XM Rk Ym1 MR Y 0,982x313,11/
0,443% =0,822<1 (6.61)
Nes ,p Myea*8Myeg \ Mopa#AMugq _ 199,33

X:Nee/Ymr 2 XerM yRk ! Y1 “ Mope/Yua 0,915x313,11/

0,738 O+10/1 = 0,696 < 1 (6.62)

Nosnos$¢ srodnika pod obci gzeniem skupionym :

xa = 0,461; xb =0,461; Przestonr: 1,1, 1. Obcigzenia: 1,35-(CW+A)+1,5-B+C+D+E+F) (a)

Warunki ngnosci srodnika:

_Fes _ 0,00
Frg 183,40

7> =0,000 <1 (6.14EN 1993-1-5)

17, + 0,871 = 0,000 + 0,8x0,839 8,000 < 1,4  (7.2EN 1993-1-5)

Stan graniczny u zytkowalno $ci:
Przesto nr: 1, 1, 1. Obcigzenia: CW+A+B+C+D+E+F
Ugiecia wzgkdem osi Y liczone od etiwy preta wynosa:
anax=0,6 < 3,7= &y
Najwieksze ugicie wypadkowe wynosi:
a=0,608mm; L/a=922,8/0,608=1517,8

1,15+0

X
1,000x6,31/:

1,15+0
1,000%6,31/:

+



Pret nr 61

Wyniki wymiarowania stali wg PN-EN 19985tal1993_2d v. 1.24 licencja nr 25281)

Zadanie: Rama

Przekréj: 3 - H 60x 60x 4.0

Wymiary przekroju: h=60,0 s=60,0 g=4,0 t=4,04,6-

Charakterystyka geometryczna przekroju: lyg=4&§=45,9 A=8,82 iy=2,3 iz=2,3 lw=0,1 [t=71j4=3,2.
Materiat:S 355 Granica plastyczrioi fy=355MPa oraz wytrzymakg na rozciganiefu = 490dla g=4,0

Obci gzenia prostopadte:

Obcigzenia dziatajce prostopadle do ptaszczyzny uktadu:
- obchzenie roztaone g =0 kN/m,
- momenty przywziowe M, =0, M, =0kNm,
- moment skgcajacy T =0kNm.
Czesciowy wspotczynnik bezpiecastwa dla tych obgizen wynosiy: = 1.

Nosnos$¢ elementéw rozci gganych:
xa=0,172; xb =0,172; Przestonr: 1, 1, 1. Obcigzenia: 1,35-(CW+A)+1,5- B+C+D+E+F) (a)
Warunek nénaosci (6.5):

N
—Ed = 1924_n615<1  (6.5)
Nirg 313,10

Nosnos¢ przekroju na scinanie:

xa =0,172; xb =0,172; Przestonr: 1,1, 1. Obcigzenia: 1,35-(CW+A)+1,5-[B+C+D+E+F) (a)
- wzdtuz osi Z

Warunek nénasci:

VEd 43,6¢ =0483<1
Vc,Rd 90, 3¢

Nosnos$¢ przekroju na zginanie :
xa =0,172; xb =0,172; Przestonr: 1,1, 1. Obcigzenia: 1,35-(CW+A)+1,5-(B+C+D+E+F) (a)
Zlinearyzowany warunek 8oosci:

Meg _ 22

=0,699 < 1 (6.31)
Myrs 3.1F

Nosnos$¢ srodnika pod obci gzeniem skupionym :
xa =0,172; xb =0,172; Przestonr: 1,1, 1. Obcigzenia: 1,35-(CW+A)+1,5-B+C+D+E+F) (a)
Warunki n@nosci srodnika:

Fes _ 0,00

CRNTYT

17, + 0,871 = 0,000 + 0,8x1,020 8,000 < 1,4  (7.2EN 1993-1-5)

=0,000<1 (6.14EN 1993-1-5)

Stan graniczny u zytkowalno $ci:
Przesto nr: 1, 1, 1. Obcigzenia: CW+A+B+C+D+E+F
Ugiecia wzgkdem osi Y liczone od etiwy preta wynosa:
anax=0,3 < 1,4= &y
Najwieksze ugicie wypadkowe wynosi:
a=0,278 mm; L/a=343,5/0,278 =1235,9

Pret nr 44
Wyniki wymiarowania stali wg PN-EN 19985tal1993_2d v. 1.24 licencja nr 25281)



Zadanie: Rama

Przekréj: 4 - H 60x 40x 4.0

Wymiary przekroju: h=60,0 s=40,0 g=4,0 t=4,04,6-

Charakterystyka geometryczna przekroju: lyg=3&8=17,3 A=7,22 iy=2,1 iz=1,5 lw=3,0 [t=36j6=2,6.
Materiat:S 355 Granica plastyczrioi fy=355MPa oraz wytrzymakg na rozciganiefu = 490dla g=4,0

Obci gzenia prostopadte:

Obcigzenia dziatajce prostopadle do ptaszczyzny uktadu:

- obchzenie roztaone g =0 kN/m,

- momenty przywztowe M, =0, M, =0 kNm,

- moment skgcajacy T =0kNm.
Czesciowy wspotczynnik bezpiecastwa dla tych obgizen wynosiy: = 1.
Nosnos$¢ elementéw rozci gganych:

xa =0,344; xb =0,344; Przestonr: 1, 1, 1. Obcigzenia: 1,35-(CW+A)+1,5- B+C+D+E+F) (a)
Warunek nénaosci (6.5):

Neg _ 93,49
Nirg 256,3:
Nosnos¢ przekroju na scinanie:
xa = 0,344; xb =0,344; Przestonr: 1,1, 1. Obcigzenia: 1,35-(CW+A)+1,5-(B+C+D+E+F) (a)
- wzdhuz osi Z
Warunek nénosci:

=0,365<1  (6.5)

=125-0014<1
Verd 88,7

Nosnos$¢ przekroju na zginanie :
xa = 0,344; xb =0,344; Przestonr: 1,1, 1. Obcigzenia: 1,35-(CW+A)+1,5-(B+C+D+E+F) (a)
Zlinearyzowany warunek 8nosci:

Mes _o017_

M \ rd 4

0,043<1  (6.31)

Zginanie (stateczno $¢):
xa =0,344; xb =0,344; Przestonr: 1, 1, 1. Obcigzenia: 1,35-(CW+A)+1,5-(B+C+D+E+F) (a)

Warunek stateczioi przy zginaniu:

M -
B _01i_go36<1 (6.54)
Mpra 4.7

o

Nosnos$¢ srodnika pod obci azeniem skupionym ;
xa = 0,344; xb =0,344; Przestonr: 1,1, 1. Obcigzenia: 1,35-(CW+A)+1,5-B+C+D+E+F) (a)
Warunki ngnosci srodnika:

Fes _ 0,00

T = E 1774

1, + 0,871 = 0,000 + 0,8x0,408 8,000 < 1,4  (7.2EN 1993-1-5)

=0,000<1 (6.14EN 1993-1-5)

Stan graniczny u zytkowalno $ci:
Przesto nr: 1, 1, 1. Obcigzenia: CW+A+B+C+D+E+F
Ugiecia wzgkdem osi Y liczone od etiwy preta wynosa:
anax=0,1<2,8= Syr
Najwieksze ugicie wypadkowe wynosi:
a=0,113mm; L/a=687,7/0,113 =6105,9

Pret nr 68



Wyniki wymiarowania stali wg PN-EN 19985tal1993_2d v. 1.24 licencja nr 25281)

Zadanie: Rama

Przekréj: 1 - H 100x100x 4.0

Wymiary przekroju: h=100,0 s=100,0 g=4,0 t=4;,0

Charakterystyka geometryczna przekroju: lyg=23&@=233,0 A=15,20 iy=3,9 iz=3,9 Iw=0,3 It=367
is=5,5.

Materiat:S 355 Granica plastyczrioi fy=355MPa oraz wytrzymakg na rozciganiefu = 490dla g=4,0

Obci gzenia prostopadte:

Obcigzenia dziatajce prostopadle do ptaszczyzny uktadu:

- obcizenie roztaone g =0 kN/m,

- momenty przywziowe M, =0, M, =0 kNm,

- moment skgcajacy T =0kNm.
Czesciowy wspotczynnik bezpiecastwa dla tych obgizen wynosiy: = 1.
Nosno$¢ na sSciskanie :
xa =0,260; xb =0,260; Przestonr: 1, 1, 1. Obcigzenia: 1,35-(CW+A)+1,5- B+C+D+E+F) (a)
Warunek nénosci:

N
B =80t_g154<1  (6.9)
N cRd 539
Warunek stateczioi:
Negg

=830t_g154<1  (6.46)
Npra 539

Nosnos¢ przekroju na scinanie:

xa =0,260; xb =0,260; Przestonr: 1, 1, 1. Obcigzenia: 1,35-(CW+A)+1,5- B+C+D+E+F) (a)
- wzdtuz osi Z

Warunek nénosci:

Med - 22020141 <1
Verg 1557

Nosnos$¢ przekroju na zginanie :
xa = 0,260; xb =0,260; Przestonr: 1,1, 1. Obcigzenia: 1,35-(CW+A)+1,5-(B+C+D+E+F) (a)
Zlinearyzowany warunek 8nosci:
Meq _ 4,34
Myrs 18,9¢

=0,229<1  (6.31)

Nosnos¢ (stateczndé) preta zginanego isciskanego
Przesto nr: 1, 1, 1. Obcigzenia: 1,35-(CW+A)+1,5- B+C+D+E+F) (a)

Warunki n@nosci:

Neo o Myga*BMyg |\ Mzea#AMzed . 8313, ooy, 100640
XyNr/Ymr 7 XorMyre/Ymr 0 Mo/Ymr  1,000x539,6/ ' 1,000x18,99/
0.350x 2*0 -0439<1 (6.61)
18,99/1
M +AM M +AM
N gqg +kzy yEd yEd | K, zEd ZEd _ 83,13 + 0,000x 10,06+0
X;Nre!/ Y XMy i Y M,re/Ym1  1,000x539,6/ 1,000x18,99/
0598x 0 -—0154<1  (6.62)
18,99/1

Nosnos$¢ srodnika pod obci gzeniem skupionym :
xa = 0,260; xb =0,260; Przestonr: 1,1, 1. Obcigzenia: 1,35-(CW+A)+1,5- B+C+D+E+F) (a)
Warunki n@nosci srodnika:



_Feg _ 0,00
y=—"-2= -
Fog 1927

1, + 0,871 = 0,000 + 0,8x0,416 8,000 < 1,4  (7.2EN 1993-1-5)

Stan graniczny u zytkowalno $ci:
Przesto nr: 1, 1, 1. Obcigzenia: CW+A+B+C+D+E+F
Ugiecia wzgkdem osi Y liczone od etiwy preta wynosa:
anax=0,2<2,1= Syr
Najwieksze ugicie wypadkowe wynosi:
a=0,210mm; L/a=520,0/0,210=2475,8

=0,000<1 (6.14EN 1993-1-5)

Pretnr 70

Wyniki wymiarowania stali wg PN-EN 19985tal1993_2d v. 1.24 licencja nr 25281)

Zadanie: Rama

Przekréj: 2 - 1 160 HEB

Wymiary przekroju: h=160,0 g=8,0 s=160,0 t=13#15,0

Charakterystyka geometryczna przekroju: lyg=2492@-889,0 A=54,30 iy=6,8 iz=4,0 lw=47943,2
[t=31,1 is=7,9.

Materiat:S 355 Granica plastyczrioi fy=355MPa oraz wytrzymakg na rozciganiefu = 490dla g=8,0

Obci gzenia prostopadte:

Obcigzenia dziatajce prostopadle do ptaszczyzny uktadu:

- obchzenie roztagone g =0 kN/m,

- momenty przywziowe M, =0, M, =0kNm,

- moment skgcajacy T =0kNm.
Czesciowy wspotczynnik bezpiecastwa dla tych obgizen wynosiy: = 1.
Nosno$¢ na sSciskanie :
xa =2,000; xb =2,000; Przestonr: 1, 1, 1. Obcigzenia: 1,35-(CW+A)+1,5- B+C+D+E+F) (a)
Warunek nénosci:

N
B = 13229_4059<1  (6.9)
N crRd 1927,6!
Warunek stateczioi:
N
—BEd - 1322_g175<1  (6.46)
Nprd 754,5¢

Nosnos¢ przekroju na scinanie:

xa = 2,000; xb =2,000; Przestonr: 1, 1, 1. Obcigzenia: 1,35-(CW+A)+1,5- B+C+D+E+F) (a)
- wzdtuz osi Z

Warunek nénosci:

Vea = 7,64 g 029<1
Vera 2636

Nosnos$¢ przekroju na zginanie :
xa = 2,000; xb =2,000; Przestonr: 1,1, 1. Obcigzenia: 1,35-(CW+A)+1,5-(B+C+D+E+F) (a)
Zlinearyzowany warunek 8nosci:

Mes _ 362

= =0,029<1 (6.31)
MyRrs 1255

Zginanie (stateczno $¢):



xa = 2,000; xb =2,000; Przestonr: 1, 1, 1. Obcigzenia: 1,35-(CW+A)+1,5-(B+C+D+E+F) (a)
Warunek stateczioi przy zginaniu:

Mes _ 362
Mpre 1255

Nosnos¢ (stateczndé) preta zginanego isciskanego

Przesto nr: 1, 1, 1. Obcigzenia: 1,35-(CW+A)+1,5- B+C+D+E+F) (a)

Warunki n@nosci:

=0,029<1 (6.54)

Neg . Mypa*8Myeg | Mopq+AM,eq . 13344
] 13344
XyNee/Yur 7 XorMyre/Yme 0 Mypel/Ywa  0,631x1927,65/
+0449x 90 —0256<1  (6.61)
60,39/1
= +k M yEd T AM yEd | K M zgd +AM g — 133,44
X:Ne/Yve 2 XrMyre/ Y © Mgmi/Ym  0,391x1927,65/
+0,749x 20 -0177<1  (6.62)
60,39/1

Nosnos$¢ srodnika pod obci gzeniem skupionym :
xa = 2,000; xb =2,000; Przestonr: 1,1, 1. Obcigzenia: 1,35-(CW+A)+1,5-B+C+D+E+F) (a)
Warunki n@nosci srodnika:

Fea _ 0,00

== =0,000 <1 (6.14EN 1993-1-5
e Frg 688,0¢ ( )

17, + 0,87 = 0,000 + 0,8x0,101 8,000 < 1,4  (7.2EN 1993-1-5)

Stan graniczny u zytkowalno $ci:
Przesto nr: 1, 1, 1. Obcigzenia: CW+A+B+C+D+E+F
Ugiecia wzgkdem osi Y liczone od etiwy preta wynosa:
anax=1,2 < 16,0= ay
Najwicksze ugicie wypadkowe wynosi:
a=1221mm; L/a=4000,0/1,221=3275,2

18,9+0
1,000x125,57/

18,9+0
1,000x125,57/
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DANE OGOLNE PROJEKTU

1. Metryka projektu

Projekt: ,

Pozycja:

Projektant: ,

Komentarz:

Data ostatniej aktualizacji danych: 2018-08-27
Poziom odniesienia: o +0,00 m npm.

=

2. Fundamenty
Liczba fundamentéw: 1



2.1. Fundament nr 1

Klasa fundamentistopa prostolgtna,
Typ konstrukcji:stup prostokatny,
Potazenie fundamentu wzegllem uktady globalnego:
Wymiary podstawy fundamentu:xB 1,00 m, B=1,00 m,
Wspotrzdnesrodka fundamentu:

Xot = 0,00 m, % =0,00 m,
Kat obrotu uktadu lokalnego wzglem globalnegoxp = 0,0.

3. Wykopy
Liczba wykopow: 0

FUNDAMENT 1. STOPA PROSTOKATNA

Nazwa fundamentu: stopa prostogtna

Skala 1:50
z [m]
0,00
oV — |
l A ‘
B : |
— 1,20 ‘
: s B g \
\
B 1,00 ‘
2- ]
|
|
|
1
o
,,,,,,,,,, x,,q,,,,,,
—

1. Podtaze gruntowe

1.1. Teren

Istniegcy wzgkdny poziom terenu: ¢z 0,00 m,
Projektowany wzgldny poziom terenu: wz= 0,00 m.



1.2. Warstwy gruntu

Lp. | Poziom stropu| Grulé warstwy Nazwa gruntu Pozdwgrunt.
[m] [m] [m]
1 0,00 nieokre sl. Piasek sredni brak wody
2. Konstrukcja na fundamencie
Typ konstrukcji:stup prostokatny
Wymiary stupa: b=0,30m, [1=0,30m,
Wspotrzdne osi stupa: ¢ 0,00 m, y= 0,00 m,
Kat obrotu uktadu lokalnego wzglem globalnegoip = 0,00.
3. Obciazenie od konstrukcji
Wzgledny poziom przyleenia obcizenia: 2nc= 0,00 m.
Lista obcyzen:
Lp Rodzaj N H H, M« M, y
obcizenid [KN] [KN] [KN] [KNm] [KNm] [-]
1 D+K 1334 47,6 0,0/ 0,00 -1890 1,20
2 D+K 131,17 47,6 0,0/ 0,00 -18,70 1,20
" D — obcizenia state, zmienne diugotrwate,
D+K - obcizenia state, zmienne diugotrwate i krotkotrwate.
4. Materiat
Rodzaj materiatuzelbet
Klasa betonu: B25, nazwa stali; RB 500 W,
Srednica pgtow zbrojeniowych:
na kierunku x: g=12,0 mm, na kierunku y:y & 12,0 mm,
Kierunek zbrojenia gtdbwnego: x,
Gruba¢ otuliny: 5,0 cm.
W warunku na przebicie nie uwzgdhiat strzemion.
5. Wymiary fundamentu
Wzgledny poziom posadowieniai z 1,20 m
Ksztalt fundamentyprosty
Wymiary podstawy: B=1,00m, B=1,00m,
Wysoka¢: H=0,30 m,
Mimosrody: E =0,00 m, E=0,00 m.
6. Stan graniczny |
6.1. Zestawienie wynikéw analizy nénosci i mimosrodow
Nr obc. | Rodzaj obgienia | Poziom [m] | Wsp. Bodici Wsp. mimér.
1 D+K 1,20 0,46 0,74
* 2 D+K 1,20 0,45 0,74
6.2. Analiza stanu granicznego | dla obaizenia nr 2
Wymiary podstawy fundamentu rzeczywistegox =BL,00 m, B= 1,00 m.

Wzgledny poziom posadowienia: H = 1,20 m.

Rodzaj obcizenia: D+K,



Zestawienie obcizen:
Obcizenia zewntrzne od konstrukciji:
sita pionowa: N = 131,10 kN, mirody wzgl. podst. fund. ;& 0,00 m, &= 0,00 m,
sita pozioma: K=-7,60 kN, mimérod wzgkdem podstawy fund. ;& 1,20 m,
sita pozioma: K= 0,00 kN, mimérod wzgkdem podstawy fund. & 1,20 m,
moment: M= 0,00 kNm, moment: M -18,70 KNm.
Ciezar wlasny fundamentu, gruntu, posadzek, ptesiia posadzek:
sita pionowa: G =25,93 kN/m, momenty:gM 0,00 kNm/m, My = 0,00 KNm/m.
Uwaga: Przy sprawdzaniu paenia wypadkowej alternatywnie brano pod ugagchzenia
obliczeniowe wyznaczone przy zastosowaniu doliwspétczynnikow obaizenia.

Sprawdzenie polgenia wypadkowej obcazenia wzgkdem podstawy fundamentu
Obcgzenie pionowe:
N-=N+ G =131,10 + 25,93 | 18,51 = 157,03 | 148)61
Momenty wzgédemsrodka podstawy:
M = N-E — Hy- E + Mx + Mgy = 131,10-0,00 - 0,00-1,20 + 0,00 + 0,00 | 0,0008 0,00
kNm.
My =-N-E+ He B + My + Mgy = -131,10-0,00 + (-7,60)- 1,20 + (-18,70) + (0,0®)0 = -
27,82 | -27,82 kNm.
Mimosrody sit wzgkdemsrodka podstawy:
ex = |My/N| = 27,82/149,61 = 0,19 m,
&y = |[M/N| = 0,00/149,61 = 0,00 m.
e«/Bx + a,/By = 0,186 + 0,000 = 0,186 m < 0,250.
Whiosek Warunek potozenia wypadkowej jest spetniony.

Sprawdzenie warunku granicznej nénosci fundamentu rzeczywistego

Zredukowane wymiary podstawy fundamentu:
BY=Bx—-2-¢=100-2.0,18=0,65m, ,/BB,-2- =1,00-2-0,00=1,00m.
Obchizenie podtga obok tawy (minsrednia gstas¢ dla pola 1):
$rednia gstas¢ obliczeniowa: ppg) = 1,67 t/nd,
minimalna wysok&t: Dmin = 1,20 m,
obchzenie: ppy:g- Dnin = 1,67-9,81-1,20 = 19,60 kPa.
Wspotczynniki nénosci podiaza:
obliczeniowy lgt tarcia wewrtrznego: @y = Pynyym = 32,70-0,90 = 29,43
SpOjNGE: Cuy = Cuny'Ym = 0,00 kPa,
Nz =6,88 N=2881, N-=17,25.
Wptyw odchylenia wypadkowe] ohgienia od pionu:
tg &« = |HJ/N: = 7,60/157,03 = 0,05, #&g/tg D, = 0,0484/0,5642 = 0,086,
iex = 0,85, x=0,91, ox=0,91.
tgdy = |H,J/N: = 0,00/157,03 = 0,00, &g/tg P, = 0,0000/0,5642 = 0,000,
isy = 1,00, &, =1,00, by =1,00.
Ciezar obgtosciowy gruntu pod taw fundamentow:.
Pe()'Ym g = 1,85-0,90-9,81 = 16,33 kN/m
Wspotczynniki ksztattu:
mg=1-0,25-B/By/ =0,84, m=1+03-B/By=1,19, m=1+15R/By =197
Odpér graniczny podia:
Qmnex = BY'By'(Mc- Ne- Gugry: icx + Mb- N Pogr): g+ Diin: Iox + Me- NPy - B! - iex) = 426,51 KN.



Qney = BBy’ (Mc: Ne: Gy icy + Mb- No-Po): 9+ Dhint ipy + Me- Ne:pe)- g- B+ isy) = 490,67 KN.
Sprawdzenie warunku obliczeniowego:

N = 157,03 kKN < m- min(f@ex,Qney) = 0,81-426,51 = 345,47 kN.
Whniosek: warunek nagnosci jest spetniony.

7. Stan graniczny |l

7.1. Osiadanie fundamentu

Osiadanie catkowite:
Osiadanie pierwotne:" s 0,00 cm.
Osiadanie wtorne: "s 0,00 cm.
Wspéiczynnik stopnia odgrenia podiga: A = 0.
Osiadanie: s='sA-s' =0,00 + 0-0,00 = 0,00 cm,
Sprawdzenie warunku osiadania:

Warunek nie jest okreslony.

8. Wymiarowanie fundamentu

8.1. Zestawienie wynikdéw sprawdzenia stopy na przéde

Nr obc. | Przekrgj Sitadna NG@nos¢ betonu | Nénaos¢ strzemion
V [kN] V [kN] Vs [KN]
*1 1 27 133 -
2 N 27 133 -

8.2. Sprawdzenie stopy na przebicie dla olxienia nr 1
Zestawienie obcizen:
Obcizenia zewntrzne od konstrukcji zredukowane ¢todka podstawy stopy:
sita pionowa: N= 133 kN,
momenty: M, =0,00 kNm, M =-28,02 kNm.
Mimosrody sity wzgkdemsrodka podstawy:
8¢ = |[My/Ni| = 0,21 m, &= |M«/N;|=0,00 m.



l

g2

Przebicie stopy w przekroju 1:

Sitascinajpca: Vsa=[ac q-dA = 27 kN.

Nosnos¢ betonu n&cinanie: kg = (b+d)-d-§q = (0,30+0,24)-0,24-1000 = 133 kN.
Vsg= 27 KN < kg = 133 kN.

Whniosek: warunek na przebicie jest spetniony.

8.3. Zestawienie wynikéw sprawdzenia stopy na zging

Nr obc. | Kierunek Przekrdj| Moment zginagy | Nasnos¢ przekroju
M [kKNm] M [KNm]
*1 X 1 20 52
y 1 10 50
2 X 1 20 52
y 1 10 50

Uwaga: Momenty zginage wyznaczono metgadvspornikéw prostodtnych.



8.4. Sprawdzenie stopy na zginanie dla olygienia nr 1 na kierunku x
Zestawienie obcizen:
Obchzenia zewgtrzne od konstrukcji zredukowane todka podstawy stopy:
sita pionowa: N= 133 kN,
momenty: M, = 0,00 kNm, M =-28,02 kNm.
Mimosrody sity wzgkdemsrodka podstawy:
&8¢ = |[My/Ni| =0,21 m, &= |M«/N;|=0,00 m.

g2

Zginanie stopy w przekroju 1:

Moment zginajcy:

Msa= (2:q + @)-B-£/6 = (2-302+169)-1,00-0,16/6 = 20 kNm.

Konieczna powierzchnia przekroju zbrojenias 22,2 cm.

Przyjta powierzchnia przekroju zbrojenia:ré= 5,7 cm.
As=2,2 cm < Ars= 5,7 cm.

Whiosek: warunek na zginanie jest spetniony.



8.5. Sprawdzenie stopy na zginanie dla olagienia nr 1 na kierunku y
Zestawienie obcizen:
Obchzenia zewgtrzne od konstrukcji zredukowane todka podstawy stopy:
sita pionowa: N= 133 kN,
momenty: M, = 0,00 kNm, M =-28,02 kNm.
Mimosrody sity wzgkdemsrodka podstawy:
&8¢ = |[My/Ni| =0,21 m, &= |M«/N;|=0,00 m.

[N
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Zginanie stopy w przekroju 1:

Moment zginajcy:

Msa= (2-q + @)+ B- /6 = (2-133+133)-1,00-0,16/6 = 10 kNm.

Konieczna powierzchnia przekroju zbrojenias =AL,2 cm.

Przyita powierzchnia przekroju zbrojenia:ir#= 5,7 cm.
As=1,2cm < Ars=5,7 cm.

Whiosek: warunek na zginanie jest spetniony.

9. Zbrojenie stopy

Zbrojenie gtdwne na kierunku x:
Srednica pgtow: @ =12 mm.
Konieczna liczba ptow: Ly =5.
Przygta liczba petow: Ly =5 co 22,5 cm.



Zbrojenie gtébwne na kierunku y:
Srednica petow: @ = 12 mm.
Konieczna liczba ptow: Lys=5.
Przygta liczba pgtow: L, =5 co 22,5 cm.

=0,30 |
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»
3
3
3
H

1,00

By

llos¢ stali: 8Kkg.
lloéé betonu: 0,30m3.

lloé¢ stali na 1 n¥ betonu: 26,5kg/n?.



